KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 1

3AJJAHME 1

x2+x2

X3

Jnst 3amaHHONW QYHKIMH Y = OTpECNNTh: 3HA4YeHHWE QYHKIHH Y, aOCOIIOTHYIO

norpemHocTh A(y), OTHOCHTENbHYIO TOTpemHOCTh §(y) NpH 3aJaHHbIX Xq, Xo, X3. CUHTATh, YTO BCE
uGpbl B JAaHHBIX BEPHBIE U X1 B IIUPOKOM CMBICIIE, a ISl X5 M X3 B y3KOM cMbIcie. [Ipu perenun
3aJ]auy MCII0JIb30BaTh UCIOJIB3ys B KaUeCcTBE MHCTpyMeHTa nmaker Maxima, Excel.

Bapuant X1 X2 X3
1 -1.5 1.0 2.0
2 -2.5 1.1 2.1
3 26 12 22
4 -2.7 1.3 2.3
5 -2.8 1.4 2.4
6 -2.9 1.5 2.5
7 -3.5 1.6 2.6
8 -4.5 1.7 2.7
9 -5.5 1.8 2.8
10 -6.5 1.9 2.9

3AJAHMUE 2

WntepnonupoBars ¢ NoMolipl0 MHoOrowieHa Jlarpamxa (QYHKIHIO, 3aJaHHYI0 TaOuuien
(tabmuma I11), ucronb3ys B KauecTBe MHCTpyMEHTa raketT Maxima, Excel.

WHTepnonaupoBarsk 3Ty K€ 3aBUCHUMOCTb, HUCIOJIb3ys BCTpPOCHHble B Maxima QyHKIMH
(lagrange).

[TocTpouTh Ha OJHOM pUCYHKE rpaduku QyHKIHIA, TOCTPOSHHBIX B COOTBETCTBUH C 3a/IlaHUSIMU
I.1ul.2.

Tao6muma I1.1

Ne Bap.\ Ne Toukn 1 2 3 4 5 6

x 0 1 2 3 4 5
0 15,7 14,8 21,4 223 30,6 32,7
1 18,1 25,3 29,4 28,5 32 36,5
2 12,9 32,25 & ﬁ ﬁ %
! 11,4 25,6 31,5 38,4 50,7 52,4
5 Y 21,1 20,7 32,7 408 | 546 534
6 29,7 33,4 32 44,5 53,3 65
7 22,52 34,5 27,2 38,5 50,8 61,8
8 3,21 21,3 71,6 45,6 78,5 6,12
9 5,12 1,23 3,26 4,23 12,5 36,98

3AIAHHME 3
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[TpoBecTu NMHEWHYIO PErpeccuio, UCIONb3ysd KOOPIWHATHI UCXOTHBIX TOYEK, MPUBEICHHBIX B

tabmuue (tabm. I1.2). Jlns mpoBeeHHsS PErpeccCHH HCIOJIb30BATh METOJ HAMMEHBIIMX KBaJIpaToB

(ucmonp3oBaTh makeTel Maxima ,Excel).

[IpoBecTu perpeccuto it HCXOAHBIX To4eK (cM. Tabu. I1.2), ucrons3ys BcrpoeHHble Maxima.-

¢ynkuun (load(stats)).

HOCTpOI/ITB Ha OAHOM PHCYHKC l"pa(l)I/IKI/I, COOTBETCTBYIOIIUE 3aBUCUMOCTAM, INOJTYYCHHBIM I10

1.5.u 1.6.
Taobmuua 1.2
Ne Bap.\ Ne Touku 1 2 3 4 5 6
X 0 1 2 3 4 5
0 15,7 14,8 21,4 22,3 30,6 32,7
1 18,1 25,3 29,4 28,5 32 36,5
2 12,9 32,25 4& ﬁ a %
3 2081 | 3395
4 11,4 25,6 31,5 38,4 50,7 52,4
5 Y 21,1 20,7 32,7 40,8 54,6 53,4
6 29,7 33,4 32 44,5 53,3 65
7 22,52 34,5 27,2 38,5 50,8 61,8
8 28,9 31,5 50,3 42,1 63,4 58,8
9 28,3 22,6 38,2 47 50,9 56
3AJIAHHUE 4

2.1. Beruncnuth onpeneneHHbiil uaterpan (tabum. I11.3) MeTooM npsMOYrojJbHUKOB, Tpaneuii

u Cumncona B nakere Maxima u Excel.

2.3. BbluncauTh unciaeHHO uHTerpan (cM. tabn. I1.3) mpu momomm BcTpoeHHBIX B Maxima.
Oynknui (integrate, romberg, . quad_gags, risch)

Tab6mumna I1.3
Ne Bap. 3az[a}me Ne Bap. 3amanne
2,8
lg(1 + x?
0 f 5 f g +x%)
\/2x2 +1,3 2x —1
o 66
1 f (x + 1) sin(x) dx 6 f >
032 Vxz+ 2,3
0,72 0
cos(x
2 7
f (Vx + 1) tg(2x) dx f — > dx
0,6 0,4
2,7
I .[ dx g j X
)t PRI
25 ;
4 f dx 9 J‘ dx
2 _ 2
A X 4 o6 v 12x% 40,5
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KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 2

3AJJAHHE 1

MeTooM IOJIOBMHHOTO JICICHUSI YTOYHUTH KOpeHb ypaBHeHusi f(x) =0 Ha orpeske

x € [x*; x™] ¢ TounocTrro 0,001. Mcnons3oBars nakersl Maxima u Excel.

Ne Bapuanra f(x) [x*; x™]
0 x> —15x% — 103 [3,5;4,2]
1 x° —15x — 103 [3,8;4,5]
2 x° —5x3 + 10 [1,1;1,7]
3 3 +x-3 [-10; 10]
4 x3+x*—x+0,5 [0,1;1,1]
5 x7 —100x> + 10 [0,1;0,7]
6 x% + 3x3 - 103 [1;2,3]
7 x5 — 15x* — 103 [14,8; 15,3]
8 x7 —15x° + 10 [0,1; 1,1]
9 x% —15x% — 103 [2;2,4]

3AJJAHUE 2

Metomom Herorona wnaiith KopeHb ypaBHenus f(x) =0 Ha orpe3ke x € [x*;x™] ¢

touHoCcThIO 0,001. (Cm. Tabmuiy I1.5.)

1) HauanpHOE npuOIMKEHNE ONPENETUTh B IIYHKTE a) C MIOMOILBIO YCIIOBUSI CXOAUMOCTH, a B

nyHkTe 0) rpaduuecku. Mcnons3oBars nakeTsl Maxima u Excel.

2) PemuTh 3Ty 3a71a4y ¢ IOMOIIBIO BCTPOEHHOU (DYHKLIUU new .

Tabmumna I1.5
Ne Bapuanra f(x) [x*; x™] f(x) [x*; x™]
0 a) x> — 15x% — 103 [3,5;4,2] 6) sin®x — 0,9 [1,1;1,5]
1 a) x> — 15x — 103 [3,8;4,5] 6) x> +3x2 - 10 [1;1,5]
2 a) x° — 5x3 + 10 [1,1;1,7] 6) tg(x) — 5x2 + 1 [—-1;1]
3 @3 +x-3 [-10; 10] 6) sin* x — sin® x [0,3; 1]
4 a)x3+x2—x+0,5 [0,1;1,1] 6) x5 + 3x2 —100sinx | [-0,3;0,5]
5 a) x” —100x° + 10 [0,1;0,7] 6) sin* x — 0,3 [0,5;1]
6 a) x? + 3x3 — 103 [1;2,3] 0) sin3x — 0,32x + 5 [0,5; 19]
7 a) x> — 15x* — 103 [14,8; 15,3] 6) x> + 3x% — 10 [1;1,8]
8 a) x” — 15x° + 10 [0,1;1,1] 6) sin3x — 0,3 [0,5; 1]
9 a) x? — 15x2 — 103 [2;2,4] 6) sin® x — 0,2 [0,5;1,5]
3AJJAHME 3

3.1. PemuTh HEOJHOPOAHYIO CUCTEMY JIMHEHHBIX anreOpandeckux ypaBHeHHi (cM. Tadi. I1.6)

B MHTETPUPOBAaHHOM MakeTe Maxima no meroay Kpamepa;
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3.2. PemmuTh OIHOPOIHYIO CHUCTEMY JIMHEWHBIX alreOpanyeckux ypaBHeHU# (cm. tabmn. I1.6)

IIpU IOMOIIM BCTpOEHHBIX B Maxima ¢ynkumii (.linsolve, algsys)

Ne Bap. 3ananue a) 3ananue 0)
X1 +2xy —x3 =3 2x1+x, +x3=0
0 3x1+x, —2x3 =1 31 —x,+2x3=0
2x1 +x, —2x3 =0 5x; +3x3 =0
3x1 —x, +x3 =10 3x1 —7x, +2x3=0
1 X1 — 3x, +2x3 =11 $x1—3x,+8x3=0
X1 —Xy—x3=0 X1 — Xy —14x3 =0
3x1+x, —2x3 =1 X1 +4x, —2x3 =0
2 1x1+3x, —2x3 =3 X1 +x,—5x3=0
2x, +11x, —x3 =0

le + 3x2 _4X3 == 0

5x1+x2_3X3=2
X1+ 2x, —x3=4
le+3xZ _ZX3 == 0

_2x1 +x2 - 3x3 = 0
9 X1+3x2—X3=0
3X1 + 2x2 + ZX3 = 0

x1—2x2—x3=2

le + 7X2 - SX3 = 0

4 X, +4x, —2x3 =3 —x1—4x, +2x3 =0
X1 +x, —2x3=0 X1 +3x, —3x3=0
3X1 — Xy —4x3 = =2 12x; +3x, +7x3 =0
5 X1+ 2x, +2x3 =5 $2x1 —3x, +4x3 =0
X1 —3x, +2x3 =0 8x; +9x, —x3 =0
5x1 +x, —4x3 = —4 10x; — 8x, + 3x3 =0
6 { X1 —4x, + 2x3 =2 $3x1 —4x, +2x3 =0
X1+ 3x, —4x3 =0 X1 +4x, —3x3 =0
X1 — X, +3x3=6 X1 —2x,+x3=0
7 13x1 —4x, +x3 = 18 13x; —11x, —3x3 =0
X1 — X, —3x3=0 X1 —7x3 —5x3=0
3x; —2x, +5x3 =8 3x1 —8x, +6x3 =0
8 §x1—2x, +x3 =10 {2x1—9x2+3x3=0
2x1 +x,—3x3 =0 X1 +x,+3x3=0
4x; —x, +5x3 =8 2x1 — x5, +5x3 =0
9 X1 —3x, +x3=—1 {x1—4x2—3x3=0
X1 +3x, —4x3 =0 X1 +3x, +8x3 =0

3AJIAHUE 4

4.1. Haiftu yactHOe perieHue nudPepeHaibHOro ypaBHEHUsI METOIOM Ha oTpeske [a;b] mpu
mare BeruucieHuit h=0.1 cumBoipHO B makere Maxima.

4.2. Haittu yactHoe pemienne auddepeHnnansHoro ypaBuenuss merogom Pynre-Kyrra 4-ro
MOPSAIKA TIPH MTOMOIIY BCTPOSHHOU (QyHKIUHU rk.

4.3. Haiitu vactHoe pemieHue nuddepeHMaIbHOT0 YpaBHEHUS TPH MTOMOIIM BCTPOCHHOH B

Maxima ¢ynxuuii (ode2,).
Ta6nuua 1.4
Ne Bapuanra 3ananue
0 y' =x2-2y,y(1)=2,a=1,b=15
1 y' —2y=x%y(0)=1,a=0,b=1
2 y' +2y=x%y(0)=1,a=0,b=1
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y'—5y=1-3x,y(0)=1,a=0,b=1

y' =xy—£,y(2) =3,a=2b=25

y +y=x?—xv0)=2,a=0,b=1

yl_y:ex’y(o):]_’a:o,b:]_

y+4y=e%y(0)=1a=0b=1

y' =xy+%,y(3) =4,a=3,b=35

O o ([Nl n| & (I8

y'=—y+e¥y(0)=1,a=0,b=0,5
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